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  60.5-10 = 70.5 طول الفبة                              

 طول الفئة = الفرق بٌن الحدٌن الأدنى او الحدٌن الأعلى لفئتٌن متتالٌتٌن: ثالثا(

 60 – 51   -إذا كانت لدينا الفبتين المتتاليتين: ملا  

61 – 70            

(L) او   10 = 51 – 61 = طول الفبة (L) 10 = 60 – 70= طول الفبة 

 رابعا( طول الفئة = الفرق بٌن الحدٌن الحقٌقٌٌن الأدنى او الحدٌن الحقٌقٌٌن الأعلى لفئتٌن متتالٌتٌن:

 50.5 – 40.5   -لمتتاليتين: ملا  إذا كانت لدينا الفبتين ا

         50.5 – 60.5 

(L) او   10 = 40.5 – 50.5 = طول الفبة (L) 10 = 50.5 – 60.5 = طول الفبة 

 = الفر  أين مركي  فبتين متتاليتين ( طول الفئةخامسا

 75.5  -ملا  لتكن مركي  فبتين متتاليتين كالاتي: 

      85.5 

 طول الفبة L = 85.5 - 75.5 = 10   فان طول الفبة يحسب كالتالي: 

 

 -: حساب الحدود الحقٌقٌة لأي فئة*

 -يمكن حساب الحدود الحيييية    فبة أطر  عدة منها: 

مركز تلك الفئة = الحد الأدنى الحقٌقً لأي فئة   -    (طول تلك الفئة) ½

 او

+  مركز تلك الفئة = الحد الاعلى الحقٌقً لأي فئة    (طول تلك الفئة) ½

 او

 
 الحد الاعلى للفبة الساأية   الحد الادنى تلا الفبة

 
 = الحد الأدنى الحقٌقً لأي فئة 

 او

 الحد الادنى للفبة التالية   الحد الاعلى تلا الفبة

 
 = الحد الأعلى الحقٌقً لأي فئة 

 التالي احسب الحد ا دنى والحد ا على وطول الفبة للفبة اللااللاة ملاال / في الجدول

 الفئات  التكرار 

5 31-40 

21 41-50 

12 51-60 
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17 61-70 

 الحل /

(L)  طول الفئة الثالثة  1 + الحد الأدنى للفئة الثالثة – الحد الأعلى للفئة الثالثة =

L (3) = 60 -  51 +1 =10 

 الحد الاعلى للفبة اللاانية   الحد الادنى الفبة اللااللاة

 
 = الحد الأدنى الحقٌقً للفئة الثالثة 

      = 
      

 
  = 50.5 

 الحد الادنى الفبة الراأعة   الحد الاعلى الفبة اللااللاة

 
 = الحد الأعلى الحقٌقً للفئة الثالثة 

      =
     

 
  = 60.5 

 60.5 – 50.5  -الحقٌقٌان للفئة الثالثة هما: اذن الحد الأدنى والاعلى 

 

 اوجد الحدود الدنٌا والعلٌا لباقً الفئات واعد صٌاةة الجدول التكراري. -: واجب

 

 *حساب مركز الفئة

 = مركز الفئة= -1
الحد الاعلى للفبة   الحد الادنى للفبة

 
 

 

 =  =مركز الفئة -2
الحد الاعلى الحيييي للفبة   الحد الادنى الحيييي للفبة 

 
 

 

 ؟/ فً الجدول السابق اوجد مركز الفئة الثالثة مثال

 

 

 = مركز الفئة الثالثة
الحد الاعلى للفبة اللااللاة    الحد الادنى للفبة اللااللاة 

 
 

              =
        

 
         = 55.5 

 أ

 =  الثالثة مركز الفئة
الحد الاعلى الحيييي للفبة اللااللاة   الحد الادنى الحيييي للفبة اللااللاة

 
 

              = 
            

 
   = 55.5 
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فهذا ٌعنً ان  80 - 60والفئة هً  (15)تكرار الفئة ٌعنً جمٌع قٌم المتغٌر الواقعة فً مدى الفئة، فاذا كان تكرار الفئة  -ملاحظة: *

 .80 – 60( قٌمة من قٌم المتغٌر واقعة فً المدى 15هناك )

 -: (Relative Frequency Distributionالتوزٌع التكراري النسبً )* 

 

 -ويأين هذا التوييي ا همية النسأية لكل فبة من الفبات ويت  حساب التكرار النسأي لكل فبة كالاتي: 

 

 = التكرار النسبً لأي فئة 
تكرار تلا الفبة   

المجمو  الكلي للتكرارات  
 

 

 (, اوجد التكرار النسأي للفبة الراأعة؟ 15( وان تكرار الفبة الراأعة )80)إذا كانت مجمو  التكرارات في جدول تكرار  هو  مثال /

 -الحل: 

 =  للفئة الرابعةالتكرار النسبً 
تكرار الفبة الراأعة

المجمو  الكلي للتكرارات  
 

  = 
  

  
 = 0.1875 

 

 -وكما هو موضح في الجدول التالي:  % 100بـ وذلا أضرب التكرار النسأي  كنسبة مئوٌةوعادة يوضي التكرار النسأي 

 الفبات (fiالتكرار ) (R.fiالتكرار النسأي )   التكرار النسأي المبو  %
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 ( %100) =المئوي  رصحٌح، والتكراعدد  (1)= ٌجب ان ٌكون مجموع التكرار النسبً لجمٌع الفئات  -ملاحظة: 
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 (Graphical Presentationالعرض البٌانً )-ثالثا: 

والاشثثكال الهندسثثية مثثاهي الا تعأيثثر وتوضثثيح للأيانثثات أطرييثثة جذاأثثة وسثثهلة وفعالثثة ان الرسثثو  والصثثور 

 تساعد اليارئ على فه  واستيعاب ني  الظاهرة وميارنتها مي أعضها.

ان وسابل العرض او التملايل الأياني كلايرة ومتنوعة وسنكتفي أشثر  العثرض الأيثاني للتوييعثات التكراريثة 

 فيط.

لتملايثل  (yلتملايل ني  او فبات المتغيثر أينمثا يخصثص المحثور الصثاد  ) (xسيني )عادة يخصص المحور ال

التكرارات لهذا المتغير ويجب دابما ان يأدأ أتدرج  من الصفر كما ان  لي  من الضرور  ان يكون مييثا  

 -او تدرل المحورين من نف  المييا  ويشمل العرض الأياني ا نوا  التالية: 

 (Histogramالمدرج التكراري. ) (1

تعتأر العروض الأيانية أطريية المدرل التكرار  من أكلار ا نوا  التي تستخد  من نأل المدسسات التي 

 تهت  أعرض الاحصابيات إضافة الى الاستخدا  في الأحوث والدراسات والتيارير المختلفة.

المحور الافيي لتملال  والمدرل التكرار  هو عأارة عن مستطي ت راسية او عمودية تمتد نواعدها على

 اطوال الفبات أينما ارتفاعاتها تملال تكرارات الفبات.

وي حظ على هذه الطريية انها تختلا حسب الهدا الذ  يراد تحييي  وطأيعة الأيانات المتوفرة فملا  إذا 

 كان الهدا هو أيان التطور اليمني للحدث او للظاهرة فثيمكن ان تملاثل الأيانثات علثى شثكل مسثتطي ت

 يملال المحور السيني متغير اليمن وان ارتفاعاتها تملال تطور الحدث.

.2112-5999ارس  المدرل التكرار   عداد خريجي احدى الكليات خ ل السنوات  -ملاال: 
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 السنوات الدراسٌة

 2002-1999اػذاد انطهجخ انخشٌجٍٍ ثٍٍ الاػٕاو 


